	Специальная литература на русском языке о пляжном волейболе практически отсутствует. Лет пять назад в Краснодаре выпущена одна небольшая брошюра, но найти её довольно сложно. Плюс есть раздел в одном из учебников для студентов спортивных вузов, но и эту книжку в любом магазине так просто не найдёшь. Да и сведения, опубликованные в этих изданиях, уже немного устарели. Пляжный волейбол развивается так стремительно, что я решил заполнить этот пробел и написать ряд статей о тактике игры в защите, нападении, на блоке, о технике выполнения отдельных элементов в пляжном волейболе, о построении тренировки и многом другом, из чего складывается пляжный волейбол. 


	Тактика командной игры в защите 

Чтобы было понятно о чём речь, сразу начну с примера - игра между командами Сайфулин/Кувичка, Россия (в 1996 году, мой дебют на этапе Чемпионата Мира в Испании) и Mark Hees/John Child, Канада (Олимпийские бронзовые призёры, Атланта-1996) закончилась со счётом 15-2 в пользу канадцев. Она продолжалась 55 минут. Мы проиграли, имея явное преимущество в росте, прыжке и силе.

Почему такой счёт? А потому, что мы не смогли организовать взаимодействие блокирующего и защитника в поле. В тот момент у нас ещё не было понимания, что же надо предпринять в игре против этой команды и как организовать наше взаимодействие на блоке и в защите.

Взаимодействие блокирующего и защитника в поле - это сложнейший элемент командной игры в пляжном волейболе. Без него остаётся единственная возможность для набора очков - подача (под набором очков я подразумеваю розыгрыш мяча после своей подачи, далее "доигровка", а не игру на приёме после подачи соперника, далее "съём").

Для того, чтобы разобраться, как осуществить взаимодействие блокирующего игрока и защитника, рассмотрим сначала тактику игры защитника в поле. Потом я расскажу о тактике блокирования, а после этого, без объяснения технического исполнения (см. техника выполнения отдельных элементов в в пляжном волейболе), вернёмся к взаимодействию блокирующего и защитника в поле и рассмотрим это на примерах. 

Для начала я введу некоторые понятия , на которые буду опираться в статье о тактике игры защитника в поле.

Исходная позиция защитника в поле - место игрока на пересечении секторов E,F,I,J при организации блока в секторах C,D (рис. 1) и соответственно на пересечении секторов G,H,K,L при организации блока в секторах A,B (рис. 2). Исходная позиция защитника в поле не зависит от того , какое направление закрывает блокирующий игрок , а зависит от того , в какой части сетки этот блок организован или планируется ( в том случае , если блокирующим игроком принято решение не ставить блок , а выполнить перемещение в поле ) 
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	Конечная позиция защитника в поле - это место игрока на площадке которое он занял для обработки мяча в защите. 

Тактика игры защитника в поле

1. Пассивная защита 
Расположение - защитник занимает исходную позицию на площадке после приёма соперника и остаётся в ней после атаки соперника. Конечная позиция защитника в поле будет совпадать с его исходной позицией.

Действия - игроки, защищающиеся в поле, иногда выполняют обманные маятниковые движения корпусом влево/вправо или вперёд/назад, оставаясь при этом на своём месте (Ze Marko, Бразилия) для того, чтобы сбить с толку нападающего и/или пасующего игрока (см. действия игрока, после выполненной передачи). 

2. Активная защита
Расположение - как и при пассивной защите, защитник в поле занимает свою исходную позицию на площадке после приёма соперника, но после того, как соперник уже выполнил передачу на удар , защитник в поле перемещается в зону предполагаемого удара, то есть в зону, в которую по его мнению будет нанесен удар или произведён накат. Исходная позиция защитника в поле в этом случае не будет соответствовать его конечной позиции. Активной защитой я буду называть и то , когда защитник в поле покинул исходную позицию , переместился в другую часть площадки , а затем вернулся в свою исходную позицию. В этом случае исходная позиция защитника в поле будет соответствовать его конечной позиции. 

Действия - как правило, при выполнении активной защиты в поле, игрок находиться в движении, догоняя мяч.

Как уже упоминалось выше, некоторые игроки перед тем, как выйти из занятой ими зоны после приёма соперника, выполняют обманные движения корпусом и только после этого занимают зону предполагаемого удара.

Активная защита очень эффективное оружие, но для выполнения требует: 

- очень хороших физических кондиций;

- устойчивой психики игрока, т. к. далеко не всегда защитник в поле встречается с мячом, если нападающий разгадал действия защитника в поле, то ему не составляет труда изменить направление атаки (см. командные ошибки при выполнении активной защиты в поле); 

- полного взаимопонимания игроков в команде (см. взаимодействие блок/защита) 

- правильно выполненного блока (см. техника выполнения блока)

3. Защита после удара 
Расположение - исходная позиция защитника в поле такая же, как и при пассивной защите.

Действия - если защитник определил, что выполнен удар накатом, то он реагирует на мяч или на руку нападающего игрока и перемещается за мячом, пытаясь его обработать. 

Защита после удара требует большой стартовой скорости. 

(продолжение следует)


